



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ  
ΣΧΟΛΗ ΘΕΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ

Ιωάννινα 21 Δεκεμβρίου 2017  
Α.Π.: 560

Δ/νση: Παν/πολη, 45110 Ιωάννινα  
Πληροφορίες: Α. Αγαπιάδης  
Τηλ: 26510-07190  
Fax: 26510-07005

### ΨΗΦΙΣΜΑ

#### ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

Η Γενική Συνέλευση του Τμήματος Μαθηματικών στην υπ' αριθ. 633/6-12-2017 συνεδρίασή της, αφού ενημερώθηκε σχετικά από τον Πρόεδρο του Τμήματος, συζήτησε επί του ζητήματος της αποκαλούμενης «Διερεύνησης Μορφών Συνεργασίας ανάμεσα στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων και το ΤΕΙ Ηπείρου», και ειδικότερα επί της συζητούμενης ένταξης τμημάτων του εν λόγω ΤΕΙ στο Πανεπιστήμιό μας. Η Γενική Συνέλευση του Τμήματος Μαθηματικών αποφάσισε ομόφωνα να εκφράσει δημόσια την ακόλουθη άποψη:

**Α.** Τα Πανεπιστήμια και τα Πολυτεχνεία αφενός, και τα Τεχνολογικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα αφετέρου:

- (α) ιδρύθηκαν με διαφορετικές ακαδημαϊκές-επιστημονικές στοχεύσεις,
- (β) λειτουργούν σε διαφορετικά πλαίσια και αξιολογούνται με διαφορετικά κριτήρια,
- (γ) βασίζονται σε διαφορετικά δεδομένα, και
- (δ) έχουν διακριτούς ρόλους στην εκπαιδευτική διαδικασία, στην παραγωγή επιστημονικής γνώσης και στην ακαδημαϊκή κατάρτιση και επαγγελματική αποκατάσταση των αποφοίτων τους.

Πρόκειται, επομένως, για εκπαιδευτικά-ερευνητικά Ιδρύματα τα οποία έχουν αναμφίβολα διαφορετική μορφή και διαφορετικό προσανατολισμό. Επιθυμητό είναι να υπάρχουν και να αναπτύσσονται συνεργασίες μεταξύ των μελών ΔΕΠ των δύο Ιδρυμάτων, στη βάση των κοινών ερευνητικών και εκπαιδευτικών ενδιαφερόντων τους. Δεν μπορούν, όμως, να δρομολογούνται συνεργασίες, οι οποίες θα αναιρούν τη θεσμοθετημένη υπόστασή τους.

**Β.** Σε κάθε περίπτωση, μια τέτοια πρωτοβουλία, όπως η φημολογούμενη, που αφορά τη συνένωση των δύο αυτών ξεχωριστών Ιδρυμάτων, καθώς και ο διάλογος ο οποίος ήδη πραγματοποιείται σε επίπεδο κορυφής, θα προϋπέθετε από την πλευρά του Πανεπιστημίου μας, τουλάχιστον:

- (α) μια θεσμική, αρχική και ξεκάθαρη πληροφόρηση της ακαδημαϊκής μας κοινότητας σχετικά με την αναγκαιότητα μιας τέτοιας πρωτοβουλίας και τη σκοπιμότητά της,
- (β) την ανάπτυξη προβληματισμού και τη διενέργεια ευρύτατου διαλόγου στα Τμήματα σχετικά με τη συνεργασία, αυτού του τύπου, μεταξύ των δύο Ιδρυμάτων.

Δυστυχώς, δεν ακολουθήθηκε αυτή η πορεία. Τουναντίον, τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματός μας πληροφορηθήκαμε όψιμα το όλο εγχείρημα. Θεωρούμε λοιπόν ως Τμήμα Μαθηματικών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων ότι ο σχεδιασμός του όλου εγχειρήματος χαρακτηρίζεται από αδιαφάνεια και απαξιώνει το ρόλο όσων καθημερινά μοχθούν για την ανάπτυξη του Τμήματος Μαθηματικών και του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, γενικότερα.

Γ. Το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, ένα από τα αρχαιότερα Πανεπιστήμια της χώρας, με τη μακρόχρονη δημιουργική του πορεία έχει καταξιωθεί στη συνείδηση της τοπικής και ελληνικής κοινωνίας και αποτελεί μια διακριτή μονάδα στη διεθνή ακαδημαϊκή κοινότητα. Έχοντας αποδείξει τη δυναμική του, ασφαλώς και δικαιούται τη διεύρυνσή του. Μια διεύρυνση, όμως, η οποία θα είναι προϊόν ευρύτατου διαλόγου μεταξύ όλων των φορέων της πανεπιστημιακής κοινότητας των Ιωαννίνων. Μια διεύρυνση η οποία θα βασίζεται σε βαθιά επιστημονική ανάλυση της αναγκαιότητας, της σκοπιμότητας, του τρόπου ανάπτυξης, της βιωσιμότητάς της και όχι μια απλή συγκόλληση ήδη υπαρχόντων ετερογενών δομών. Μια διεύρυνση, η οποία θα γεννηθεί από μηδενική βάση και θα στηριχθεί, θα στελεχωθεί και θα βασιστεί στη γενιά των ελλήνων επιστημόνων που κοσμεί τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα και τα Ερευνητικά Κέντρα του εξωτερικού και της χώρας ή αποφοιτεί από αυτά. Η ακαδημαϊκή εμπειρία που έχει αποκτηθεί και οι αξιοκρατικές διαδικασίες που έχουν καθιερωθεί στο Πανεπιστήμιό μας, τόσο στην προσέλκυση όσο και στην επιλογή διδακτικού προσωπικού, αποτελούν τα καλύτερα εχέγγυα ενός τέτοιου εγχειρήματος.

Με βάση τα παραπάνω, το Τμήμα Μαθηματικών εκφράζει την έντονη ανησυχία του και την αντίθεσή του σε μια ενσωμάτωση/διεύρυνση/συνένωση Τμημάτων του ΤΕΙ Ηπείρου στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, η οποία δεν θα βασίζεται σε ακαδημαϊκούς όρους και αρχές, αλλά ενδεχομένως σε συγκυριακές πολιτικές σκοπιμότητες.

Εκ μέρους της Γενικής Συνέλευσης,

Ο Πρόεδρος του Τμήματος



Κωνσταντίνος Ζωγράφος  
Καθηγητής